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COPIA 

Verbale n° 146  del 30/11/2009 

 

Atti del Consiglio Comunale 
Adunanza Ordinaria di 1 convocazione-seduta Pubblica 

 
Oggetto: 
Approvazione del Regolamento comunale per il conferimento delle onorificenze della Città di Cento 
 

Oggi trenta novembre duemilanove alle ore 19.00 nella solita sala delle adunanze presso la 
Residenza Comunale si è riunito il Consiglio Comunale, convocato con avvisi spediti nei modi e nei termini di 
legge in sessione Ordinaria di 1^ convocazione. 

 
All’appello nominale risultano presenti: 
   Presenti Assenti 
1 Tuzet Flavio Sindaco X  
2 Panzacchi Gianluca Consigliere X  
3 Malaguti Lorenzo Consigliere X  
4 Tassinari Roberto Consigliere X  
5 Baroni Antonio Consigliere X  
6 Rodolfi Rudi Consigliere X  
7 Pellecchia Franco Consigliere X  
8 Gennari Alessandro Consigliere X  
9 Fabbri Roberto Consigliere X  
10 Falzoni Cesare Consigliere X  
11 Pasca Vincenzo Consigliere  X 
12 Perboni Vito Consigliere  X 
13 Magagna Lorenzo Consigliere X  
14 Orlandini Adriano Presidente X  
15 Cariani Marcella Consigliere anziano X  
16 Tassinari Claudio Consigliere X  
17 Gaiani Carlotta Consigliere  X 
18 Nalin Catullo Mario Consigliere X  
19 Bregoli Annalisa Consigliere X  
20 Balboni Carlo Consigliere  X 
21 Toselli Stefano Vice Presidente X  
   17 4 
 

Partecipa alla seduta il Segretario Generale, Maria Di Matteo. 
Presiede il Sig. Orlandini Adriano nella sua qualità di Presidente. 
Fungono da scrutatori i Consiglieri  Signori: 
 
-Panzacchi Gianluca 
-Fabbri Roberto 
-Cariani Marcella 
 
Il Presidente, riconosciuta valida la seduta per la presenza del prescritto numero legale, invita i 

consiglieri a trattare l’argomento in oggetto. 
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SONO PRESENTI IL VICE SINDACO IOTTI E GLI ASSESSORI BERTANI – CHAPPELL – GRAZZI – 
BIANCARDI – BARBIERI – BOTTURA. 

 

ESCE IL CONSIGLIERE GENNARI. I PRESENTI SONO 16. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che: 

− il Regolamento comunale per il “Riconoscimento Città di Cento”approvato con atto di Consiglio n. 
126 del 17 dicembre 1985 disciplina il conferimento delle onorificenze del Comune di Cento e 
necessita di essere adeguato; 

− fra i compiti del Comune rientra anche quello di dare pubblico riconoscimento a cittadini o enti che, 
con le proprie azioni o attività, hanno giovato alla collettività cittadina, sia rendendone più alto il 
prestigio sotto il profilo morale, culturale, sociale, sportivo o professionale, sia servendone con 
disinteressata dedizione le libere Istituzioni;  

− che per realizzare questo obiettivo è necessario istituire e regolamentare delle Benemerenze 
Civiche, attraverso cui testimoniare i sentimenti di gratitudine della comunità locale nei confronti 
degli esponenti   degli enti più illustri e meritevoli;  

− a tale scopo risulta opportuno istituire ufficialmente le seguenti onorificenze civiche: la “cittadinanza 
onoraria” e il “Riconoscimento Città di Cento”; 

Ravvisata pertanto la necessità di abrogare il precedente Regolamento Comunale per il 
“Riconoscimento Città di Cento" in considerazione anche dei cambiamenti normativi intervenuti e 
dei recenti orientamenti in merito alla semplificazione delle procedure amministrative; 

Visto il vigente Statuto comunale; 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 “Testo Unico sull’ordinamento degli enti locali”; 

Vista la bozza di regolamento, allegato alla presente deliberazione in parte integrante e sostanziale; 

Ritenuto di approvare il “Regolamento Comunale per il Conferimento delle Onorificenze della Città di 
Cento”, nella sua nuova formulazione, allegata parte integrante, da sottoporre alla III Commissione 
consigliare; 

Su proposta dell’Assessore alla Cultura; 

Visti i pareri resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000 e successive modificazioni, allegati; 

 

CON LA SEGUENTE VOTAZIONE: PRESENTI N. 16 – VOTANTI N. 14 – ASTENUTI N. 2 (Cariani – 
Tassinari Claudio) – VOTI CONTRARI N. 1 (Nalin) – VOTI FAVOREVOLI N. 13 

 

D E L I B E R A 

 

Per le considerazioni in premessa esposte ed interamente richiamate 

 

1. di approvare il “Regolamento Comunale per il Conferimento delle Onorificenze della Città di 
Cento” del Comune di Cento che si allega al presente atto quale parte integrante e sostanziale; 

2. di dare atto che i procedimenti in corso saranno esaminati dalla III Commissione consiliare; 

3. di dare atto che il presente regolamento diviene esecutivo ai sensi dell’art. 75 del vigente Statuto 
Comunale; 

4. di pubblicare il presente regolamento sul sito web dell’Amministrazione Comunale; 
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5. di abrogare il precedente regolamento adottato e approvato con delibera consigliare n. 126 del 17 dicembre 

1985. 

http://www.pdf-technologies.com


 

 

Verbale n° 146  del 30/11/2009 del Consiglio Comunale. 
 
Il presente atto viene letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Fto Orlandini Adriano Fto Maria Di Matteo 
 
 
 

 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata il _________ all’Albo Pretorio, per rimanervi 
quindici giorni consecutivi ai sensi del D.Lgs. 267/2000 ( art. 124, comma 1 ). 
 
Cento, _______________ IL SEGRETARIO GENERALE 
 Maria Di Matteo 
Il Messo Comunale 
 
 
 
Si certifica che l’atto è stato inviato alla Prefettura di Ferrara perché ricorrente uno dei casi sottoindicati: 
 

�� Appalto di servizio maggiore > 200.000 ECU; 
�� Appalto di fornitura maggiore > 200.000 ECU 
�� Appalto di lavori pubblici maggiore > 5.000.000 ECU 

 
Cento, _______________ IL SEGRETARIO GENERALE 
 Maria Di Matteo 
 
 
 
 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva, ai sensi di  legge, in data _____________ 
 
Cento, _______________ IL SEGRETARIO GENERALE 
 Maria Di Matteo 
 
 
 
 
Integrata, modificata, revocata, con atto nr. ________   del ________ 
 
 
 
Allegati nr. ______________ 
 
 
 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
 
Cento, _______________ Il Funzionario incaricato dal Sndaco 
 
 
 
 

 

 

http://www.pdf-technologies.com

